
 
Ata da sexta reunião ordinária do ano de dois mil e vinte e cinco, do Conselho
Municipal de  Esportes de Santos, realizada no auditório da Secretaria Municipal de
Esportes. Ao trigésimo dia do mês de ju lho de dois mil e vinte e cinco, às nove
horas e t r i n ta  minutos, iniciou-se a  reunião para dar cumprimento à seguinte pauta:
Expediente; Justificativas de ausência;  Leitura e aprovação da ata da reunião
anterior;  Prestação  de  contas  de  Projetos  aprovados  pela  CIAC/PROMIFAE;
Apresentação  da  Seção  de  Esportes  Adaptados;  Orçamento  Participativo  e
Assuntos Gerais.   Compareceram na reunião os seguintes conselheiros:  Paulo
Roberto Santos de Souza (SECULT); Marcelo Vasques Casati e Alexsander José Guedes
(CREF); Donald Verônico Alves da Silva (OSC); Eduardo Santos (SEMAM);  Marcelo de
Oliveira  Rossi,  e  Rogério  Sampaio  Cardoso  (SEMES);  Rodney  de  Souza  Rodrigues
(SEDUC); Rosa do Carmo José (Universidades); Patrícia Azevedo S. Nascimento (CET);
Rafael  Silva  dos  Santos  (SEOBE);   Weverson  Patriota  (Associações  Comerciais,  de
Serviços e  de  Sindicatos  de Santos);   Marcelo  Net to  Gonçalves  (Assessorias
Esport ivas);Luís  Antônio  de  Alvarenga  (Associações  Esport ivas);  Bruno
Quiqueto  (Organizadores  de  eventos  esportivos);   Marcello  Pistelli  Nogueira  (Ligas  e
Associações  Esportivas);  Vera  Lúcia de  Oliveira  (SETUR).  Convidados: Eudóxio
Aquino  Cordei ro  (SEFIN);  Raphael  Ribei ro  da  Costa  (SEMES);  D a n i e l
S i m i o n i  ( A S S E S P ) . Expediente: Demanda  apresentadas  na  reunião  anterior:
Associação de Beach Tennis – ASSESP: a Secretaria de Esportes informou que a escolha
do local para o Torneio Santista de Beach Tennis foi em razão de  logística e economia, já
que existia estrutura adequada, montada no local, para realização do evento; o Presidente
do  Conselho,  Sr.  Marcelo  Casati,  comunicou  ter  consultado  o  regimento  interno  do
Conselho Municipal de Esportes, e que seguirá o disposto em seu Art. 4º, parágrafo 6º.
Devolutiva do ofício 04/2025, enviado à Secretaria de Esportes, referente demanda dos
técnicos em Pedestrianismo, solicitado ao COMESP através da representante suplente
dos técnicos, Weida Cordeiro; A Secretaria de Esportes informou que segue as regras da
CBAt, e esta prevê a participação de atletas a partir do SUB-16 para 5 km, em provas de
rua  e  em  resumo  que  estão  fazendo  estudos  de  diversas  demandas,  levando  em
consideração a logística, tempo de prova, de premiação, segurança, para os próximos
anos.  Justificativa de Ausência: Alexandre Alves Vidal e Silvia Moreira Marques Bento
(FSS);  Maressa D´Paula G.  Rosa Nogueira e André Dalben (Universidades);   Wolney
Lima e  Vanessa  Faro  (Imprensa  Esportiva);  Karine  Malvasio  e  Luís  Trajano  (SEFIN);
Thiago Hermenegildo de Carvalho (Organizadores de Eventos); Eduardo Soares Freire
(Técnicos);  Leitura  da  ata  da  reunião anterior: O  Presidente  do  Conselho,  Marcelo
Casati,  informou  que  a  ata  foi  enviada  aos  conselheiros  por  e-mail,  solicitando  a
dispensada de sua leitura. Ata aprovada. Prestação de contas de projetos aprovados
pela CIAC/PROMIFAE: Processos nº 71663/2023-14, projeto Futsal Saboó II Fundação
Settaport,  do proponente Fundação Settaport de Responsabilidade  Social e Integração
Porto  Cidade;  nº  79768/2023-76,  projeto  Conexão  Área  Continental,  do  proponente
Instituto  Construindo  o  Amanhã;  nº  79767/2023-11,  projeto  UACEP  Radical  II  e nº
79760/2023-64,  projeto  UACEP Primeiros Passos II,  ambos do proponente União de
Amparo à Comunidade de Escolas Públicas; nº 79770/2023-18, projeto Esporte em Ação
Piratininga  e nº 79769/2023-39, projeto Infância em Movimento, os dois do proponente
Projeto  Cipó  Artes,  Artes  Marciais.  Projetos  Aprovados. Orçamento  Participativo:
Marcelo Casati comunicou a todos que a SEMES inscreveu três projetos para votação no
Orçamento Participativo e que quanto mais projetos sejam desenvolvidos, maior o número
de pessoas beneficiadas; solicita o engajamento nos projetos da melhor idade; pessoas
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com deficiência e setor náutico, que busca ampliação do atendimento para Caruara e
Santos.  O  Secretário  Rogério  Sampaio  complementou  que  o  diferencial  dos  anos
anteriores, é que o foco  era nos Centros Esportivos e que  este ano a intenção é atender
vários  pontos  da  Cidade,  buscando  apoio  para  os  Jogos  dos  idosos,  atividades  dos
postos com renovação de material, acessibilidade, aumento da procura pelas atividades
na escola náutica, retomada da canoagem em Caruara e vela na Ponta da Praia; projetos
voltados  à  comunidade  como  um  todo;  solicitam  a  participação  e  divulgação.
Apresentação da Seção de Esportes Adaptados – SESPAD: - Karoline Fernandes e
André Chang, servidores da Seção de Esportes Adaptados da SEMES,  relataram sobre
as atividade desenvolvida pela seção; descrição das ações; abordagem de atendimento;
capacitação de profissionais;  principais tipos de acessibilidade; apresentação de material
ilustrativo  de  atendimentos  em  eventos  e  torneios;  capacitação  periódica.  Rogério
Sampaio,  representante  da  SEMES,  parabeniza  pelo  trabalho  realizado  pela  Seção,
extensivo  ao  Eduardo  Leonel,  servidor  público  que  atua  em  parceria  através  da
Associação  Fast  Wheels;  falou  do  acolhimento,  do  poder  da  anamnese,  do  apoio
emocional oferecido as famílias. Disse que a Secretaria está formatando um evento com
debate e comunicação do que é realizado internamente para PCD´s, buscando alcançar
um  número  maior  de  famílias.  Assuntos  Gerais: Marcelo  Casati confirmou  a
participação do Sr. Humberto Panzetti na reunião do mês de agosto, a ser realizada
no  Museu  Pelé; Panzetti é  Coordenador  da  Comissão  de  Ética  da  Confederação
Brasileira de Clubes – CBC e importante colaborador da revisão do PME.  Rogério
Sampaio,  da  SEMES,  comunica  a   entrega  do  Plano  Municipal  de  Esportes  do
Prefeito ao Presidente da Câmara; falou da importância de levar atletas importante,
grupo técnico de trabalho,  organizadores de eventos e que  todos os conselheiros
estão  convidados para fazer parte desta entrega, demonstrando a importância deste
documento  à  Comunidade  Esportiva  da  Cidade;  após  a  entrega  do  Prefeito  o
documento  torna-se  público  e  será  distribuído  aos  conselheiros. Nada mais  a  ser
discutido, às dez horas e cinquenta minutos, o Presidente declara encerrada a reunião, e eu,
Silvia Mara de Oliveira Fonseca, lavrei a presente ata, que vai por mim assinada e pelo
Presidente, Sr. Marcelo Vasques Casati.

 
Silvia Mara de Oliveira Fonseca
        Secretária do COMESP

          MARCELO VASQUES CASATI
    Presidente do Conselho de Esportes
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